

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, доцента Шургая Марины Арсеньевны на соискателя ученой степени доктора медицинских наук, доцента кафедры гериатрии и медико-социальной экспертизы Института высшего и дополнительного профессионального образования ФГБНУ «Федеральный научно-клинический центр реаниматологии и реабилитологии» Минобрнауки России (ФГБНУ ФНКЦ РР Минобрнауки России)
Погосяна Гагика Эдуардовича

Погосян Гагик Эдуардович, 1973 года рождения, в 1997 году окончил Ереванский медицинский университет по специальности "лечебное дело". В 2007 г. защитил кандидатскую диссертацию. С 2012 года по настоящее время Погосян Г.Э. работает заведующим хирургическим отделением ГБУЗ «Городская клиническая больница имени Е.О.Мухина Департамента здравоохранения города Москвы», а с 2021 года по настоящее время – доцентом Института высшего и дополнительного профессионального образования ФГБНУ «Федеральный научно-клинический центр реаниматологии и реабилитологии» Минобрнауки России (ФГБНУ ФНКЦ РР Минобрнауки России).

В процессе работы над темой докторской диссертации Погосяном Г.Э. выявлен высокий удельный вес тиреоидной инциденталомы (75% по данным проведенного исследования) и обоснована необходимость применения алгоритма маршрутизации больных с включением онкоскрининга этого эндокринного органа (ультразвуковое исследование, по показаниям – тонкоигольная аспирационная биопсия и цитологическая диагностика) в маршрутный лист диспансеризации населения с целью ранней диагностики рака щитовидной железы. Продемонстрированы преимущества мининвазивной видеоассистированной тиреоидэктомии, к числу которых относятся малотравматичность, органосохраняющий и бесспорный косметический эффект, что при применении в комплексе с методиками

«быстрого пути» (fast track rehabilitation) и «ускоренного восстановления после операции» (enhanced recovery after surgery) позволяет сократить сроки госпитализации и длительность временной нетрудоспособности. С применением комплекса методик (шкала Ecog, шкала «SF-36») проведена оценка функционального состояния, ограничения жизнедеятельности и качества жизни в контингенте больных раком щитовидной железы после хирургического лечения перед направлением на амбулаторный этап для обеспечения преемственности медико-социальной реабилитации и первичной профилактики инвалидности. Предложен алгоритм ранней стратификации риска рецидива у больных раком щитовидной железы на стационарном этапе, что позволяет маршрутизировать больных – с низким риском рецидива в амбулаторно-поликлиническое звено с назначением гормонзаместительной терапии препаратами левотироксина, а с промежуточным и высоким риском в ранние сроки направить непосредственно в радиологический центр для назначения радиоийодтерапии с целью предотвращения прогрессирования заболевания и инвалидности. Соискателем разработана «Медико-социальная карта пациента, страдающего ЗНО щитовидной железы», которая позволяет регистрировать нарушения функций и ограничения жизнедеятельности в динамике.

Полученные в ходе работы результаты позволили создать банк данных по инвалидности взрослого населения вследствие рака щитовидной железы в г. Москве за период, в течение которого проводилось реформирование нормативной базы осуществления медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы после ратификации Российской Федерацией Конвенции о правах инвалидов.

Погосян Г.Э. самостоятельно осуществлял сбор материала, формирование баз данных, анализ, обобщение и интерпретацию полученных результатов научного исследования. По теме диссертации опубликовано 23 печатных работ, из них 17 статей в рецензируемых научных изданиях ВАК

при Минобрнауки РФ и базы данных SCOPUS, в которых содержатся основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора наук.

Диссертационная работа Погосян Г.Э. «Инвалидность взрослого населения вследствие рака щитовидной железы, комплексный подход к медико-социальной реабилитации и оптимизации первичной профилактики инвалидности» посвящена актуальной научно-практической проблеме, выполнена на современном методическом уровне и является законченным научным трудом. Автор работы Погосян Г.Э. является высококвалифицированным компетентным исследователем и заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.33 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия и 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

Научный консультант

доктор медицинских наук (14.02.06 - медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация,

3.2.3. - Общественное здоровье.

Организация и социология здравоохранения),
профессор кафедры гериатрии и
медико-социальной экспертизы
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Шургая
Марина Арсеньевна
20.06.2023 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора М.А. Шургая заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ДПО РМАНПО

Минздрава России,

доктор медицинских наук,

профессор



Т.А. Чеботарева

«20» 06. 2023 г.

Адрес учреждения: 125993, Москва, ул. Барrikадная, д. 2/1, стр. 1

Тел.: +7 (499) 252-21-04; Email: rmapo@rmapo.ru Сайт организации: <https://rmapo.ru>